

章丘下放12类门诊规定病种鉴定权限

门诊大病申请在6家医院就能办理

本报3月1日讯(记者 石剑芳 通讯员 吕宜峰) 为进一步方便门诊大病患者就医报销,自今年3月1日起,章丘区人力资源和社会保障局将职工医疗保险门诊规定病种中的12类病种鉴定权限交由6家指定医院经办,患者足不出院就可以在医院申请门诊病种,不用在医院和人社局之间往返跑腿了。

同时,鉴定时限由以前的1个月提速为即时办理,对有变更定点医院需求的患者,由医院电话通知人社局即时变更即可,省去了患者到人社局书面申请的环节,实现了门诊病种申请“最多跑一次”甚至“零跑腿”,确保了门诊大病患者出院——申请门诊病种——享受报销待遇在时间上、程序上无断点。

据章丘区人社局相关负责人介绍,目前职工医疗保险门诊规定病种共有23类,其中病情比较重的12类病种直接在当地的指定医院鉴定。这12类病种是:恶性肿瘤的治疗、慢性肾衰竭(尿毒症期)的透析治疗、器官移植的抗排异治疗(限心脏、肝、肺、肾、异基因造血干细胞移植)、精神病、肝硬化、再生障碍性贫血、结核病、系统性红斑狼疮、血液系统疾病(血友病、骨髓增生性疾病、骨髓增生异常综合征)、强直性脊柱炎、帕金森氏病及综合征、重症肌



今后一些门诊病种鉴定下放到医院了。(资料片)

无力。另外,冠心病门规病种中有心脏支架搭桥手术的、脑血管门规病种中有脑动脉支架术后、颈动脉支架手术后、脑出血开颅减压术后、脑动脉瘤血管介入术后的,也可由指定医院鉴定。其他的11类病种由于需要多家医院共同确认病情,仍由区人社局集中组织专家鉴定,患者仍需到人社局申请。

这6家门规鉴定指定医院有章丘区人民医院、章丘区中医院、章丘区慢性病防治站(限结核

病门规鉴定)、章丘区第二人民医院、章丘区精神卫生中心(限精神病门规鉴定)、新升公司医院(原埠村煤矿职工医院)。

同时,为方便参保职工异地就医结算,自2018年1月1日起,参保职工在章丘区外的21家定点医疗机构住院就医,只需持本人身份证和社会保障卡直接联网结算,不再办理转诊转院手续;在其他医疗机构住院就医的,仍按原转诊转院规定执行。

头条链接

1. 什么是门诊规定病种?

通俗一点说,就是经政府批准的,可以享受由医保基金报销的门诊大病、慢性病。济南市制定了全市统一的门诊规定病种鉴定标准,医疗专家按照鉴定标准对申请人病情进行确认,符合门诊规定病种条件的患者,在门诊发生的与病种有关的必要治疗、检查检验费用及药费均可纳入报销范围。目前,济南市政府公布的职工医疗保险门规病种共23类,居民医保门规病种共12类。

2. 门诊规定病种与普通门诊疾病有什么区别?

门诊规定病种是相对于普通门诊而建立的。职工医疗保险普通门诊发生的费用不报销,原因是职工医疗保险设立医保个人账户,每个月都给参保职工医保个人账户里注入一部分金额(根据年龄段和缴费情况发放,少的八九十元,多的一二百元)用来支付住院、门诊看病时

需要个人自付的部分,以及购药的费用。参保职工通过刷社保卡可以使用。个人账户金归个人所有,可以积累,可以继承。因为有了个人账户政策,所以参保职工普通门诊发生的费用就不能再报销了,这样会造成个人账户金的浪费。

居民医保没有设立医保个人账户,参保居民发生的普通门诊费用实行定额报销制度,每年最高报销300元。但是,有一些门诊重大疾病,病情比较重,药费比较高,患者医疗费用负担很重。患了这些疾病,如果参保职工仅靠医保个人账户里的钱去支付,参保居民仅靠每年300元限额去保障,肯定解决不了患者的负担。因此,政府选择了一些病情较重的门诊疾病纳入了报销范围,可以享受与住院同等的报销待遇,甚至有些病种高于住院报销待遇。那么,由政府批准纳入报销范围的门诊大病称之为门诊规定病种。

普集街道各社区村庄奏响乡村振兴迎春曲

本报3月1日讯(通讯员 王红梅 彭肃丽)

“千门万户瞳瞳日,只把新桃换旧符。”连日来,铿锵有力的锣鼓声,宛转悠扬的戏曲声,扭秧歌、跑竹马、玩旱船,欢乐祥和过大年、红红火火闹元宵的喜庆氛围,洋溢在普集街道的社区村庄、农家小院、胡同巷里,农民群众用丰富多彩的民俗活动,用一张张笑脸,用对美好生活的无限憧憬,奏响了乡村振兴的迎春曲。

近年来,普集街道积极组织和引导,不断培养文化能人和手艺人,让乡土气息浓浓的民俗文化得到了传承、丰富了农家人的文化生活。正月初二一大早,位于长白山脚下的麻秸村文体广场上人头攒动、热闹非凡,舞狮子、划旱船、踩高跷、赶毛驴……一轮轮热热闹闹的扮玩赢得在场村民的阵阵掌

声,一个个滑稽可爱的扮相带动现场欢笑声不断。从正月初一到正月十五,普集街道几乎每天都有村庄上演文化大戏,那些丰富的民俗活动凝聚着浓浓的乡村记忆。一张张笑脸,那是发自内心的乐,一场场精彩纷呈的群众活动着实浓了年味,火了元宵。

除了年味十足的民俗文化,戏曲文化也是普集街道春节文化活动的亮点,桥子、裘家、井泉、杨官等村的庄户剧团同样在春节前后如火如荼地举办着。虽然不曾有高大华丽的舞台,虽然没有光鲜奢华的行头,但是一把京胡一个板,一台扬琴一本谱,小小的庄户剧团也唱出了唱腔圆润,唱出了质朴清新,唱出了农家人的幸福好生活。

据悉,正月十五元宵节前后,普集街道还将举办庆元宵书画展活动。

推行中小学配餐+课后延时机制

每个镇街至少办好1所公办中心园

本报3月1日讯(记者 支倩倩 通讯员 魏方彬) 记者从区教育工作会议上获悉,2018年全区教育工作将紧紧围绕“办人民满意教育”这一目标,以教育教学质量和学校安全稳定为发展主线,实施济南枫叶国际学校、清照中学、鲁能实验小学、诺德实验学校初中部、实验幼儿园泉山分园等教育重点工程项目,努力让每一个孩子都能享有公平而有质量的教育。

据悉,2018年章丘教育系统将以优化布局为主攻重点,全面提升办学水平。新建济南枫叶国际学校、清照中学、鲁能实验小学、诺德实验学校初中部、实验幼儿园泉山分园;改扩建实验小

学、章丘五中;迁建清照小学,搬迁特殊教育学校,改造黄河中学、曹范中学,改造续建辛寨中心小学,完成中等职业学校建设,全面提升城乡办学条件。

推进落实两年学校(幼儿园)建设规划。有效应对和化解城镇化进程及城区人口增长给教育带来的“大班额”、“入优质园难”问题。制定实施第三期学前教育三年行动计划,开展城镇小区配套幼儿园专项整治,每个镇街至少办好1所公办中心园,扩大公办学前教育资源覆盖面。推进实施“分数+等级”招生评价改革,创新招生和教学策略,构建各学段教育相对均衡、配置科学、竞争有序的良性发展格局。

积极探索推行中小学配餐+课后延时服务长效机制,拓展课后服务内容,提高服务质量,做到群众有所呼,教育有所应。

章丘区教体局党委书记、局长刘建民表示,新一年的各项工作时间紧、任务重、压力大,教育系统广大干部教师将在区委、区政府的坚强领导下,进一步提振信心,迎难而上,实干快干,奋力作为,以更加强烈的使命感和责任感,更加饱满的热情和务实的作风,真心实意办教育,凝心聚力育人才,全力办好人民满意教育,让每一个孩子都享有公平而有质量的教育,以实际行动向区委区政府和全区人民交上一份满意的答卷。

齐鲁晚报章丘记者站 招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报现诚招章丘记者站驻站记者2人,广告营销精英1人。

1 驻站记者 (2人)

资格条件:全日制本科以上学历,28岁以下,专业不限、男女不限;品行端正,善于与人沟通;责任心强,吃苦耐劳,思维活跃,性格外向;热爱新闻事业,有新闻理想,有团队精神。
章丘本地人、有新闻从业经验者优先录用。
工作地点:章丘

2 广告营销精英 (1人)

资格条件:年龄在30岁以下,本科及以上学历。身体健康,形象气质良好,工作责任心强,具有良好的职业道德和敬业精神。
工作地点:章丘
章丘本地人、有工作经验者优先。

以上两个职位应聘者可以直接将简历发至邮箱(1076111898@qq.com),符合条件者组织面试。面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作经历、发表作品等。面试时间另行通知。

咨询电话:0531—81172108

齐鲁晚报

